MGS - MINAS GERAIS ADMINISTRAGAO E SERVIGOS S.A.
EDITAL N° 04/2015
NiVEL SUPERIOR
TECNOLOGIA DE SUPORTE E INFRAESTRUTURA

MG:

Minas Gerals Administragio e Servigos 5 A

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO
INSTRUCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 02 (duas) paginas numeradas sequencialmente, contendo 20 (vinte) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (05 questdes), Conhecimentos Gerais (05 questdes) e
Conhecimentos Especificos (10 questdes).

II. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginagao e a numeragao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apds seu inicio.

VII. O candidato nao podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIIl. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartdo de respostas.

IX. Aleitora 6ptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno ndo serao levadas em consideracgao.

XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova! ] b fc

INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAD E CAPACITACAO

DESTAQUE AQUI
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto

Bem-vindo. E parabéns. Estou encantado com seu
sucesso. Chegar aqui nao foi facil, eu sei. Na verdade, suspeito
que foi um pouco mais dificil do que vocé imagina.

Para inicio de conversa, para vocé estar aqui agora,
trilhdes de atomos agitados tiveram de se reunir de uma
maneira, intricada e intrigantemente providencial a fim de
cria-lo. E uma organizagao tao especializada e particular que
nunca antes foi tentada e sé existira desta vez. Nos proximos
anos (esperamos), essas particulas minusculas se dedicardo
totalmente aos bilhdes de esfor¢os jeitosos e cooperativos
necessarios para manté-lo intacto e deixa-lo experimentar o
estado agradabilissimo, mas ao qual ndo damos o devido valor,
conhecido como existéncia.

Por que os atomos se dao esse trabalho € um enigma.
Ser vocé ndo é uma experiéncia gratificante no nivel atémico.
Apesar de toda a atengao dedicada, seus atomos na verdade
nem ligam para vocé — eles nem sequer sabem que vocé
existe. Nao sabem nem que eles existem. Sdo particulas
insensiveis, afinal, € nem estao vivas. (A ideia de que se vocé
se desintegrasse, arrancando com uma pin¢ga um atomo de
cada vez, produziria um monticulo de poeira atdbmica fina,
sem nenhum sinal de vida, mas que constituiria vocé, € meio
sinistra.) No entanto, durante sua existéncia, eles responderéo
a um s6 impulso dominante: fazer com que vocé seja vocé.

(BRYSON, Bill. Breve histéria de quase tudo. Trad. de Ivo Korytowski. Sdo
Paulo: Companhia das Letras, 2005. p.11)

1) Uma leitura atenta do texto permite concluir que o

autor:

a) parte de aspectos religiosos para fazer referéncia a vida
humana.

b) destaca uma explicagdo mitica para caracterizar a
origem da vida.

c) emprega termos cientificos para descrever a existéncia.

d) aponta elementos metafisicos para referir-se a morte.

2) O texto é destinado a interlocutores especificos, no
caso, os leitores. Dentre as opc¢des abaixo, assinale o
unico recurso gramatical que NAO é empregado para
fazer referéncia ao leitor como interlocutor.

a) o adjetivo “Bem-vindo” (1°§) que introduz o texto.

b) o verbo “suspeito” (1° §) em “suspeito que foi”.

C) o pronome possessivo “seu” em “seu sucesso’(1°§).

d) o pronome de tratamento “vocé” em “para vocé estar

aqui“(2°§)

3) No trecho “necessarios para manté-lo intacto e deixa-lo
experimentar” (2°§), o autor faz uso de um recurso
coesivo por meio dos elementos em destaque.
Considerando o contexto em que esse fragmento
estd inserido, pode-se concluir que esses termos
destacados fazem referéncia:

a) ao interlocutor
b) ao autor

C) ao assunto

d) aos atomos

4) A expressao “No entanto”, que introduz a ultima frase
do texto, introduz um sentido de:
a) conclusao
b) adigao
c) oposicao
d) explicacao

5) No trecho “Apesar de toda a ateng¢ao dedicada, seus
atomos na verdade nem ligam para vocé” (3°§), a
pontuacao nao esta de acordo com o que prescreve
a norma padrao da Lingua. Nesse sentido, assinale a
reescritura que corrija o problema de pontuagao.

a) “Apesar de toda a atengado dedicada seus atomos, na
verdade, nem ligam para vocé”

b) “Apesar de toda a atengdo dedicada, seus atomos na
verdade nem ligam, para vocé”

c) "Apesar de toda a atengado dedicada, seus atomos na
verdade, nem ligam, para vocé”

d) “Apesar de toda a atencdo dedicada, seus atomos, na
verdade, nem ligam para vocé”

CONHECIMENTOS GERAIS

6) Preencha a lacuna do texto a seguir com a alternativa
correta. Os jornais publicam que a Europa enfrenta a
maior crise de migragdo desde a 22. guerra mundial.
Muitos estdo se arriscando em seguir umarota perigosa
através (rota através da Albania,
Boésnia e Herzegovina, Bulgaria, Sérvia, Montenegro,
Republica da Macedénia, Grécia) para chegar a
Alemanha e a outros paises do norte da Europa.

a) do estreito de Gibraltar.
b) dos Balcas.

c) do Golfo Pérsico.

d) do estreito de Ormuz.

7) A cidade de Uberlandia possui cerca de 662 mil
habitantes (2015), e junto com Contagem que possui 648
mil, habitantes (2015) representam aproximadamente
6,3% da populagio do estado. Em posse dessa
informagao consegue-se determinar a populagao total
do estado, que gira em torno do descrito na alternativa:
a) 19,0 milhdes.

b) 20,5 milhdes.
c) 22,0 milhdes.
d) 22,5 milhdes.

8) Orio Paraiba do Sul nasce na ,
sendo o principal curso d"agua da bacia Paraiba do Sul.
a) Serra do Andaime.
b) Serra Nacional da Canastra.
c) Serra do Caparao.
d) Serra da Mantiqueira.

9) A cidade de Belo Horizonte situa-se no entroncamento
de varias rodovias, permitindo uma boa integragao
do estado com as maiores cidades do pais. Um bom
exemplo disso sao as distancias curtas para Sao Paulo
e Rio de Janeiro, que respectivamente possuem a
quilometragem descrita na alternativa:

a) 434 km; 586 km.
b) 716 km; 586 km.
c) 586 km; 434 km.
d) 891 km; 716 km.

10) Preencha a lacuna do texto a seguir com a alternativa
correta. A gruta de Maquiné, localizada na cidade
mineira de , foi descoberta em 1825
pelo fazendeiro Joaquim Maria do Maquiné, entdo
proprietario das terras. Foi pesquisada a partir de 1834
pelo naturalista dinamarqués Peter Lund, chamado de
o pai da paleontologia brasileira.

a) Cordisburgo.
b) Sabara.

c) Diamantina.
d) Serro.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11) Interpretador de comandos, padrdao nas varias
distribui¢bes Linux, que permite a execug¢dao de
sequéncias de comandos direto no prompt do sistema
ou escritas em arquivos de texto, conhecidos como
shell scripts:

a) ActionScript
b) bash

¢) JavaScript
d) simula

12) Assinale, das alternativas abaixo, a unica que NAO
identifica corretamente um modelo de processo de
desenvolvimento de software:

a) Modelo em Espiral.

b) Linguagem de Modelagem Unificada.

¢) Modelo em Cascata.

d) Desenvolvimento lterativo e Incremental.

13) Relacione as duas colunas quanto aos algoritmos de
encriptagao:
(1)RSA
(2) DES
a) 1A-2A
b) 1A-2B
c) 1B-2B
d) 1B -2A

(A) Algoritmo de chave simétrica
(B) Algoritmo de chave publica

14) Quanto a Seguranga da Informacgao a pratica de permitir
0 acesso a uma propriedade, prédio, ou sala, apenas
para pessoas autorizadas é tipicamente considerada
como sendo relativo a:

a) seguranca predial.

b) segurancga de acesso.
C) seguranga fisica.

d) seguranca patrimonial.

15) O Sistema de Arquivos denominado Ext3 (third
extended filesystem) é um padrdo do sistema de
arquivos tipicamente do sistema operacional:

a) Linux
b) 0S/2
¢) Windows
d) Mac OS

16) Relacione os numeros relativos aos protocolos abaixo
com as letras de suas principais funcionalidades:

(1) SMTP (2) LDAP (3) SNMP (4) DHCP

(A)protocolo de servigo TCP/IP que oferece configuragédo
dindmica de terminais.

(B)protocolo para acessar e manter servigos de diretorio
distribuido.

(C)protocolo padrdo para envio de e-mails através da
Internet.

(D)protocolo padrdo para gerenciamento de dispositivos
em redes IP.

a) 1B-2C-3D-4A

b) 1C-2B-3A-4D

c) 1C-2D-3B-4A

d) 1C-2B-3D-4A

17) Roteador é um dispositivo que encaminha pacotes de
dados entre redes de computadores. Quanto ao Modelo
OSlI, os roteadores sao dispositivos tipicamente da:

a) camada 3.
b) camada 2.
c) camada 5.
d) camada 4.

18) A linguagem SQL é dividida em subconjuntos de
acordo com as operagdes que queremos efetuar sobre
um banco de dados. Assinale, das alternativas abaixo,
a unica que identifica corretamente o subconjunto da
linguagem SQL que é utilizado para realizar inclusoes,
consultas, alteragoes e exclusdes de dados presentes
em registros:

a) DTL
b) DDL
c) DCL
d) DML

19) “Samba é um programa de computador que simula
um num possibilitando o
gerenciamento e compartilhamento de arquivos por
meio do protocolo ”. Assinale a alternativa
que complete correta e respectivamente as lacunas:

a) ambiente Linux - servidor Windows - SMB
b) servidor Windows - ambiente Linux - UDP
c) servidor Windows - ambiente Linux - SMB
d) ambiente Linux - servidor Windows - UDP

20) O diagrama de caso de uso descreve a funcionalidade
proposta para um novo sistema que sera projetado. O
diagrama de caso de uso é considerado o diagrama
mais abstrato da:

a) UML
b) CMM
c) RUP
d) SAM
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